

香港婦女勞工協會

團結升級再造車衣合作社

聯絡地址：觀塘翠屏邨翠櫻樓地下 1-3 號 聯絡電話：2790 4848

致：立法會

本會(香港婦女勞工協會)轄下的"團結升級再造車衣合作社"（車衣合作社社）發展了6、7年。車衣社提供衣車讓社區婦女可以自行修補衣物，也有自行開發產品，也接訂單生產。車衣社成員不單是年紀大、過去做製衣的女工男工、也吸納年輕的新來港婦女，提昇車衣技術、並且加入。

很多人會質疑香港現時還需要製衣行業嗎？但其實全球化製衣行業中，香港的角色正好發揮作為多種工序的產業網絡，如匯聚品牌、時裝設計、採購、製造、銷售等。很多設計師朋友都強調了，"棚仔"於香港時裝業界及創意產業中有其獨特的搖籃地位，有助孕育創意後進，引發創意，甚至轉危為機，發展香港新經濟方向。

我們車衣隊，認為香港實在需要有民間的時裝活動展覽及貼近民間的時裝資源中心。我們有一個經驗：我們曾經舉辦設計圖案比賽(請見單張)，建立品牌，在七十多幅參賽作品中選出得獎圖案，然後由各地合作社以作何形式將圖案放產品之上。當我們想要做展覽、行 cat walk 的時候，我們唯有到時代廣場門外，但是被誤會是示威！



我們這類細小的民間團體，雖然召集了不少的車高手，但也乏發展機會，是次棚仔搬遷，原來有空間可以作發展，我們期望可以達至「社區、產業、承傳、創新」四大目標。

今日，我們特別想強調，我們支持在五座通州街”的「一條龍布藝市集」方案。第 1-3 座賣

香港婦女勞工協會

團結升級再造車衣合作社

聯絡地址：觀塘翠屏邨翠櫻樓地下 1-3 號 聯絡電話：2790 4848

布，我們認為空地做活動展覽、及第 4 座作為車縫共用空間、及第 5 座作為社區時裝資源中心。

首先：

第 1-3 座的布販市集為香港提供靈活多樣的資源，我們希望政府能給予所有現時於「棚仔」工作的布販合法身份，包括早前不獲食環承認的十七位布販。

第 4 座的車縫共用空間也很重要，因為過去製衣業的分科制度，讓女工不容易掌握及提昇技術，所以，如可以提供共用的工作空間及衣車等設備，給予社區上有興趣學習布藝技術的人士，交流技術或者租用設備，製作衣服或布藝產品自用，可加強社區互助及自助的鄰里網絡、及提昇香港車衣工的技術。

至於第 5 座：

可以成為時裝資源中心。以我們所知，設計師即使有了設計圖案，也還需要有更多的資源支援，才能真正打造品牌。例如不少的時裝設計師，很難在本地找到畫圖及製衣打版的工場，因而影響質素；所以，時裝資源中心可以作為支援。

日後我們民間的創作，可以嘗試在那裏作表演，邀請同行及設計師作交流。

我們期望社區時裝資源中心，可舉辦市集，與附近的住宅區及時裝產業產生協同效應，豐富社區的生活質素，達致社區、業界、和政府三贏的局面。

最後，我們希望政府應以公開招標，\$1 租金，不是以黑箱作業方式自行訂合作伙伴。

聯絡：香港婦女勞工協會 2790 4848